

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 82 (5.916) | Среда, 9 мая 1956 г. | Цена 15 коп.

Борьба за технический прогресс — долг каждого коммуниста

Выполнение грандиозных задач по подъему народного хозяйства, поставленных XX съездом КПСС перед советским народом, невозможно без технического прогресса в промышленности. И обостряется огромное внимание, которое уделяет партия вопросам насыщения промышленности новой, более совершенной техникой, реконструкции существующих производственных мощностей и модернизации оборудования.

Во всем добиться технического прогресса на предприятии, если этому вопросу мало уделяется внимания со стороны партийных организаций. Там, где партийные организации реально обсуждают вопросы внедрения новой техники и передовой технологии, там наличие производительности труда, качество выпускаемой продукции.

Многие парторганизации систематически занимаются вопросами технического прогресса на своих предприятиях. Парторганизация вагонного депо в начале мая наметила и утвердила на весь ряд мероприятий, выполнение которых позволит предприятию работать более продуктивно, при меньшей затрате труда. Партийное бюро вело под контроль выполнение намеченных мероприятий. В результате в депо ремонта автосцепки построен автоматический механизм — тельфер, позволяющий передавать громадные детали в любом направлении. Установлены электропульты над моечной ванной в цехе ремонта колесных пар, где рабочий процесс связан с подъемом больших тяжестей. Модернизировано четыре станка. Коммунисты Марченко, Зелинский и Сидоркин построили приспособление для замены головки автосцепки. Это приспособление заменяет труд четырех человек.

Во некоторые работы, в частности монтаж нового механического цеха и кузнца, ведутся активно, поэтому партбюро в апреле решило послушать вопрос о выполнении мероприятий на этом заседании. Это позволило принять необходимые меры по выполнению дела на оставшихся участках.

Вопросами технического прогресса должны заниматься не только первичные парторганизации и бюро, но и цеховые парторганизации и партийные груп-

пы. Примером может служить цеховая парторганизация гидроавтомаслолабиркомбината. Секретарь этой парторганизации т. Шангуро, посоветовавшись с активом, решила обсудить в феврале на партийном собрании вопрос о рационализации и изобретательства на заводе. На собрании вскрылся ряд «узких мест» производства. Решение собрания нацелило коммунистов, инженеров-технических работников и рабочих завода на преодоление трудностей. В феврале и марте поступил ряд ценных предложений. Начальник завода т. Козодой предложила новый метод приготовления катализатора, инженер т. Мерная предложила усовершенствование, позволяющее включать в работу одновременно два дезодоратора. Поступило предложение по реконструкции теплообменника. Реализация этих предложений позволила значительно поднять производительность труда.

В городе имеется ряд предприятий, где парторганизации по-боевому ставят и решают вопросы технического прогресса. Но не так обстоит на пивоваренном заводе. Там ценное техническое оборудование лежит под открытым небом, а парторганизация проходит мимо этого факта. Большие государственные средства, вложенные на приобретение этого оборудования, заморожены.

Роль партийных организаций заключается не только в том, чтобы указывать на те или иные факты бесхозяйственности. Они должны заботиться о будущем предприятия. К сожалению, этого на некоторых предприятиях нет. В горпромкомбинате и паровозном депо часть оборудования устарела. Партийным организациям следует серьезно заняться этим вопросом, принять меры к модернизации оборудования.

Решение вопросов технического прогресса — не кратковременная кампания. Только там возможен успех, где этим делом занимаются повседневно, где не успокаиваются на достигнутом, где настойчиво добиваются достижения цели.

Партийные организации обязаны больше заниматься вопросами технического прогресса предприятий, чаще обсуждать их на общих собраниях и заседаниях партбюро, мобилизовать всех коммунистов на решение этой важной задачи.

Отъезд в Швецию делегации Верховного Совета СССР

7 мая в Швецию по приглашению шведского риксдага выехала делегация Верховного Совета СССР. В ее составе: руководитель делегации — Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР т. Ш. Волков, заместитель руководителя делегации — председатель Выходящей комиссии Совета Национальностей Верховного Совета СССР А. М. Сафронов, члены делегации — депутаты Верховного Совета СССР Т. И. Архипова, К. Я. Вольман, И. Г. Гаврилов, Т. С. Горбунов, Г. С. Княк, И. Г. Кабин, З. Н. Нуриев, А. А. Прокофьев, А. М. Румянцев, И. Т. Соловьев, Н. И. Стрельников, М. А. Сузиков, И. Д. Чебан, И. И. Чурсинов. Вместе с делегацией в Швецию выехали советские журналисты.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Досрочно выполним годовые планы! (1 стр.).
Доходы трудящихся от государственных займов (1 стр.).
День славной победы (2 стр.).
Специальный киновыпуск «Возвращение в Москву Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из поездки в Англию» (2 стр.).
Н. Плотников. — Больше внимания благоустройству города (2 стр.).

А. Стербалова. — Социалистическое преобразование частной промышленности и торговли в Китае (2 и 3 стр.).
Д. Гуменюк. — На работу в деревню (3 стр.).
СОВЕТЫ АГРОНОМА: В. Бухта. — Посадка огурцов и помидоров и уход за ними (3 стр.).
За рубежом (4 стр.).

Досрочно выполним годовые планы!

УСПЕХ СМЕНЫ ИНЖЕНЕРА ЕРЕМЕНКО

Все шире разворачивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки на сахарном комбинате им. Калинина.

Новых успехов добилась передовая смена инженера И. Г. Еременко. 7 мая она выпустила сверх задания 103 центнера сахара. С 1 по 7 мая бригада дала сверх плана 756 центнеров готовой продукции высокого качества. Производительность труда рабочих смены почти в полтора раза превышает плановую.

Особенно хорошо здесь работают комсомольцы аппарата: Александр Третьяк и центрофуговщик Петр Кишкин.

Не отстают от смены т. Еременко и смены инженеров М. А. Посадской и Г. М. Ковтун.

Благодаря высокой производительности труда рабочих комбинат за 7 дней мая выпустил сверх плана около 2000 центнеров сахара.

В. БОРИСОВ.
Старший нормировщик комбината.

Соревнуется молодежь

9 комсомольско-молодежных бригад паровозоремонтного завода активно соревнуются друг с другом за повышение производительности труда и высокую культуру производства. В марте первенство и переходящее Красное знамя заводского комитета комсомола завоевала бригада по ремонту поршней паровой машины, возглавляемая коммунистом т. Кузнецовым. Она выполнила задание на 110 проц. В апреле победителем оказался коллектив молодых сварщиков, которым руководит коммунист т. Пякула. Сварщики тт. Шульженко, Берснев выполняли задание на 170—200 проц., по две нормы дал Белодов, Мирошниценко, более трех норм выработывает автогенщик Вельчинский.

Доходы трудящихся от государственных займов

КНФВ. Сберегательные кассы Киева начали выплату выигрышей, выпавших в последнем тираже на облигации Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В первые три дня предъявлено около трех тысяч облигаций, по которым выплачено свыше 3,5 миллиона рублей.

По данным Киевского городского управления сберкасы и госкредита, в нынешнем году значительно возросли доходы трудящихся от государственных займов. За четыре месяца 1956 года киевлянами получено около 48 миллионов рублей выигрышей.

ХМЕЛЬНИЦКИЙ. Сберегательные кассы области производят выплату выигрышей, павших на облигации в 3-м тираже Госу-



Рабочий кирпичного завода № 102 комсомолец Владимир Буховецкий, выполнивший апрельское задание на подвозке кирпича на 240 процентов.

Изучая передовые методы труда

Из месяца в месяц повышает производительность труда рабочих завода деревообрабатывающих станков. Апрельский план здесь выполнен на 107,3 проц. Первенство в соревновании занял механосборочный, кузнечно-заготовительный и литейный цехи. В течение месяца рабочие внесли немало ценных рационализаторских предложений.

Эти успехи достигнуты благодаря повышению деловой квалификации рабочих и изучению

передовых методов труда. В механосборочном цехе организована школа передового опыта, которой руководит токарь-инструментальщик т. Афанасьев. Учебой охвачено 25 рабочих. Тов. Афанасьев умело и доходчиво передает свой опыт товарищам. Производительность труда в цехе за последнее время повысилась. Апрельское задание перевыполнено.

Больших успехов добились и коллективы других цехов.

дарственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года).
Из года в год растут доходы трудящихся области от государственных займов. За четыре месяца нынешнего года сумма выигрышей составила 16 миллионов рублей.

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ. Займодавец сберкасы сторублевую облигацию Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, на которую пал выигрыш в 50 тысяч рублей.

За последние пятнадцать месяцев сберкасы области оплатили шесть таких выигрышей, а также четырнадцать — по 25 тысяч рублей.

ХАБАРОВСК. Сберегательные кассы Хабаровска выплачивают

выигрыши по 3-му тиражу Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года). За последние дни оплачено 2.225 выигрышей на сумму в 409.700 рублей. Прельщены в оплате облигации, на которые пали крупные выигрыши, в том числе один — 10.000 рублей и четыре — по 5.000 рублей.

За четыре месяца нынешнего года сберегательные кассы края выплатили займодержателям более 28 миллионов рублей выигрышей.

Неуклонно растут сбережения трудящихся. С начала года в сберегательные кассы края поступило свыше 46 миллионов рублей вкладов — почти на 4 миллиона рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года.

(ТАСС).

День славной победы

Наша Родина и все прогрессивное человечество отмечают 9 мая день великой победы советского народа и его Вооруженных Сил над фашистской Германией и ее сателлитами. Эта славная победа вошла в историю страны в историю борьбы советского народа за свою независимость, за освобождение народов Европы от порабощения.

9 мая 1945 года трудящиеся нашей страны встретили всенародным ликованием. Столица нашей Родины Москва из тысячи орудий салютовала в честь исторической победы.

Велико значение этой победы для всего прогрессивного человечества. Оно состоит прежде всего в том, что были сохранены великие завоевания Октябрьской социалистической революции.

Коммунистическая партия и Советское правительство, опираясь на широкие народные массы, на союз рабочего класса и крестьянства, на всепобеждающее учение марксизма-ленинизма, сумели в ходе войны, за сравнительно короткое время, перестроить на военный лад промышленность, транспорт, сельское хозяйство и мобилизовать все ресурсы страны на разгром врага.

Известно, что задолго до второй мировой войны со стороны империалистических кругов поощрялось вооружение и агрессивные действия гитлеровской Германии. В результате агрессивный блок, возглавляемый фашистской Германией, развязал вторую мировую войну. Вскоре гитлеровцы оккупировали почти всю Западную Европу, а затем вероломно напали на Советский Союз.

На долю нашей страны выпала основная тяжесть второй мировой войны. Советские Вооруженные Силы успешно изгнали врага с территории своей Родины и изгнали народы Европы от фашистского рабства.

После второй мировой войны коренным образом изменилась международная обстановка. Она сложилась в пользу демократии и социализма, социализм вышел за пределы одной страны. Образовалась мировая социалистическая система.

Организатором и вдохновителем борьбы советского народа против фашистских захватчиков являлась славная Коммунистическая партия Советского Союза. Благодаря ее многогранной организаторской деятельности и умению мобилизовать массы на достижение поставленной цели страна справилась с колоссальными трудностями и победила сильного и коварного врага.

Коммунистическая партия послала в ряды Советской Армии лучших своих сынов, которые сплывали и цементировали воинские подразделения, проявляли невиданное мужество и личным примером увлекли солдатские массы на подвиги в сражениях.

Победа в Великой Отечественной войне Советского Союза — это героический подвиг советских патриотов на фронте и в тылу. Воины показывали образцы мужества и героизма в боях, рабочие, колхозники и интеллигенция самоотверженно трудились в тылу, обеспечивая армию боеприпасами, вооружением, продовольствием. Тесное единение фронта и тыла в годы войны — важный

фактор разгрома фашистской Германии.

Советскому народу и всем народам лагеря социализма и демократии чужды стремления к войнам и порабощению других народов. У народов этого лагеря одна цель — твердо и последовательно отстаивать дело мира во всем мире. Однако это благородному стремлению препятствуют империалистические круги некоторых государств. Только поэтому вот уже одиннадцать лет после окончания войны Германия остается расколотой и не имеет мирного договора.

Серьезную угрозу миру представляют парижские соглашения, направленные на возрождение германской армии Западной Германии.

Коммунистическая партия и Советское правительство за последнее время провели ряд мер по ослаблению международной напряженности и улучшению взаимоотношений с рядом государств. Восстановлены дружественные отношения с Югославией, заключен Государственный договор с независимой и нейтральной Австрией, предприняты взаимные визиты друзей и т. д. Непреломную волю к борьбе за мир во всем мире выразил XX съезд КПСС. И надо сказать, что все эти усилия не пропали даром. Лагерь мира, демократии и социализма растет и крепнет, международное положение Советского Союза с каждым днем улучшается.

Отмечая День победы, советский народ еще выше поднимает знамя мира, осуществляет строительство светлого здания коммунизма.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА

Коллектив треста «Приморсклес» обласал благоустроить улицы Пыхановскую (от Некрасовской до Ворошиловской), Ворошиловскую (от улицы Буденного до Пыхановской) и подвезла к двухэтажному дому, в котором проживают работники треста. Управляющий трестом т. Цветков не раз заверял горовет, что улицы Пыхановская и Ворошиловская в нынешнем году будут хорошо благоустроены. Но дело дальше обещаний и разговоров не пошло.

В прошлом году на Ворошиловскую улицу было вывезено всего несколько автомашин гравия и на этом все работы по благоустройству прекратились. Еще хуже обстоит дело сейчас. За весь весенний период работники управления треста «Приморсклес» очистили несколько метров тротуара с одной стороны Пыхановской улицы, отремонтировали кое-где забор вокруг здания управления и этим ограничились. Из предусмотренных планом 550 кубометров гравия до сих пор не вывезено ни одного кубометра. Ничего не сделано и по озеленению, хотя в обязательстве, взятом коллективом, решено посадить на Пыхановской и Ворошиловской не менее 150 декоративных деревьев. По

Ворошиловской улице не очищены кюветы, не вывезен мусор, не построены переходные и пешеходные мостки.

Такое положение с выполнением плана благоустройства города управляющий трестом т. Цветков пытается объяснить отсутствием транспорта, хотя, как известно, в тресте имеется достаточное количество машин.

Не лучше относятся к благоустройству города и руководители управления совхозов. По плану благоустройства города коллектив этого управления должен был благоустроить сквер на Краснознаменной улице, провести посадку цветов, участвовать в подготовке и строительстве тротуаров, вывозе гравия, но до сих пор ничего не сделано.

Никто не занимается благоустройством улицы Сибирцева. Сейчас здесь трудно проехать, кюветы не очищены, изгородей нет.

Пора покончить с безответственным отношением к благоустройству города. Взятые обязательства должны быть выполнены каждым коллективом в намеченные сроки.

Н. ПЛОТНИКОВ.
Главный инженер горкомхоза.

СИЛАМИ ЖИЛЬЦОВ

Уличные комитеты домоуправления № 3 организуют население на работы по благоустройству города. В результате за месяц силами жильцов улиц Краснознаменной, Ленинской и Некрасовской выкопаны и очищены кюветы, посажено более 200 декоративных деревьев, произведена побелка деревьев и изгородей. Сейчас ведется подготовка к

асфальтированию тротуаров. Выкопаны канавы, подвозится гравий и песок для полотна тротуаров.

Особенно хорошо трудятся на благоустройстве жильцы домов №№ 116, 126, 128 по Краснознаменной улице.

Н. БУТКОВСКИЙ.
Управляющий домоуправления № 3.

Специальный киновыпуск „Возвращение в Москву“ Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из поездки в Англию*

На экранах московских кинотеатров начал демонстрироваться специальный киновыпуск «Возвращение в Москву Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из поездки в Англию», снятый операторами Центральной студии документальных фильмов.

В фильме показаны сердечные прощания советских руководителей на вокзале Виктория в Лондоне. Среди провожающих — премьер-министр Великобритании сэр Ан-

тони Иден, министр иностранных дел Селвин Ллойд и другие официальные лица. Специальный поезд доставил Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Портсмут, откуда они на крейсере «Орджоникидзе» направились на Родину.

Операторы зацепатели волнующую встречу советских руководителей в Балтийске. Многие тысячи людей горячо приветствовали их на всем пути от порта до аэродрома. Показаны также краткие митинги в порту, где

выступал Н. А. Булганин, и на аэродроме, где к 30 тысячам провожающих обратился Н. С. Хрущев.

Значительная часть выпуска посвящена встрече советских руководителей в Москве, многотысячному митингу трудящихся столицы на Центральном аэродроме в связи с успешным завершением англо-советских переговоров.

(ТАСС).

По следам наших выступлений

«ПОРА ОТ СЛОВ ПЕРЕЙТИ К ДЕЛУ»

Под таким заголовком в «Коммунаре» за 17 марта была напечатана статья, в которой говорилось о том, что руководители горкомхоза много раз обещали навести порядок в нумерации домов, в действительности же по

этому вопросу ничего не сделано.

Заместитель председателя горисполкома т. Прохоров сообщил, что факты, указанные в статье, подтвердились. Домоуправления и ведомства дано указание ускорить нумерацию домов в ближайшее время.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Социалистическое преобразование частной промышленности и торговли в Китае

Великий китайский народ под руководством коммунистической партии успешно строит социализм в своей стране. Китайская Народная Республика, экономика которой до победы революции была крайне отсталой и носила полуфеодальный и полуколониальный характер, вносит много своеобразия в формы и методы социалистического строительства. На основе завоевания решающих командных высот на революционно-демократическом государственном этапе развития социалистической революции осуществляет курс на мирное преобразование частной промышленности и торговли и постепенное превращение их в составную часть социалистической экономики.

Этот важный исторический процесс совершается в два этапа. Сначала частнокапиталистические предприятия преобразуются в смешанные государственно-частные. Затем, на втором этапе, предстоит решить задачу преобразования предприятий госкапи-

талистических в предприятия социалистические, то есть осуществить полную замену капиталистической формы собственности общественной.

К началу февраля этого года в крупных и средних городах Китая было уже почти закончено отраслевое преобразование частных промышленных и торговых предприятий в смешанные, госкапиталистические. Иначе говоря, в основном уже завершены первый этап социалистических преобразований. Успех политики мирного преобразования частнокапиталистического сектора экономики подготовлен всем ходом развития китайского народно-демократического государства.

После победы народной революции в Китае новая, народная власть проводила в отношении капитализма не политику националистической экспроприации, а политику его использования, ограничения и постепенного преобразования. Проведение такого курса вызывалось рядом причин.

Китайская национальная буржуазия была сравнительно слабой в экономическом и политическом отношении; ее интересы ущемлялись иностранными империалистами. Будучи заинтересована в свержении чужеземного империалистического гнета, она на определенных этапах выступала вместе с народом против империализма, феодализма и бюрократического капитала. Участвуя в революции, национальная буржуазия входила в состав единого народного фронта, руководимого рабочим классом; она не отпала от единого фронта и после образования Китайской Народной Республики.

Важное значение имели и экономические причины. В условиях хозяйственной отсталости и послевоенной разрухи страна пуждалась в использовании капиталистических предприятий. При наличии политической власти в руках народа это способствовало общему подъему народного благосостояния, поддерживая

занятости рабочих, увеличению объема производства промышленной продукции в стране. Вместе с тем создавалась возможность постепенного преобразования капиталистических предприятий в социалистические.

В первое время после освобождения страны главной формой госкапитализма была низшая форма — закупка государством продукции капиталистических предприятий. Позднее стал развиваться госкапитализм более высокой формы: переработка частной промышленностью сырья и полуфабрикатов, предоставление заказов на изготовление готовой продукции и т. п. Это подготовило условия для перехода к высшей форме госкапитализма, то есть к организации смешанных государственно-частных предприятий.

К концу 1955 года свыше двух тысяч промышленных предприятий страны были преобразованы в государственно-частные. Постепенное социалистическое преобразование частных промышленных предприятий привело к тому, что удельный вес частной промышленности в валовой промышленной продукции страны упал с 63 процентов в 1949 го-

ду до 2 процентов в январе этого года.

Важнейшие отрасли частной торговли были также вовлечены в русло госкапитализма путем применения различных форм госкапитализма, таких, как посредничество в сбыте государственных товаров, продажа государственных товаров на комбинированных началах в розничной торговле, замена услуг частной оптовой торговли в снабжении работников частных торговцев услугами государственной оптовой торговли.

В конце прошлого года в Китае началось мощное подъем социалистического преобразования в деревне. Движение за кооперирование в сельском хозяйстве разлучило необычайно широкое развитие. Сейчас уже свыше 9 процентов крестьянских хозяйств страны объединены в сельских жилищных производственных кооперативах.

Бурными темпами развивается социалистическая индустриализация народного Китая. В 1955 году выпуск промышленной продукции вырос по сравнению с 1949 годом более чем в четыре раза. Социалистический сектор в промышленности прочно овладевает командными позициями

Прибытие в Швецию делегации Верховного Совета СССР

СТОКГОЛЬМ, 7 мая. (ТАСС). Сегодня в Стокгольм прибыла делегация Верховного Совета СССР во главе с Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волковым.

Визит советской парламентской делегации в Швецию является ответным визитом на поездку делегации шведского риксдага в СССР в июне 1955 года.

На аэродроме Бромма советскую делегацию встречали председатель первой палаты риксдага Н. Бергвалль, председатель

второй палаты риксдага Г. Нильсон, председатель комитета риксдага по организации приема советской парламентской делегации депутат второй палаты риксдага В. Эдстрем, представители министерства иностранных дел Швеции и другие официальные лица, а также многочисленные представители шведской и иностранной печати. Гостей встречали также посол СССР в Швеции К. Б. Родионов, ответственные сотрудники советского посольства и торгпредства.

Конференция по вопросам развития связей между СССР и Францией

ПАРИЖ, 7 мая. (ТАСС). В течение двух дней в Париже проходила конференция, созванная Национальным комитетом за развитие франко-советских связей. Членами этого комитета являются почетный председатель Национального собрания Эррио, бывший председатель совета министров Жозеф Поль Бонкур, общественные и политические деятели Поль Бастид, Франсис Гэ, Робер Лавоет, писатель Франсуа Мориак, а также многие депутаты Национального собрания и члены Совета республики. В работе

конференции приняли участие видные деятели науки и культуры, а также представители деловых кругов.

Первый день конференции был посвящен рассмотрению проблем культурных связей между Францией и СССР, а второй день изучению франко-советских экономических отношений. Участники конференции высказались за развитие франко-советской торговли и культурного обмена, а также за расширение личных контактов между представителями обеих стран.

Пребывание советского учебного судна «Экватор» в Ростове

БЕРЛИН, 7 мая. (ТАСС). Третий день находится в Ростове советское учебное судно «Экватор», прибывшее сюда с дружеским визитом. В состав экипажа входят курсанты мореходных училищ Ленинграда, Одессы и других городов СССР. Население Ростова оказывает советским гостям теплую встречу. В день прибытия «Экватора» в Ростов встречать его пришли тысячи жителей города во главе с обер-бургомистром Золишем. Золиш обратил к советским морякам со словами дружеского приветствия

и подчеркнул, что этот визит является новым вкладом в дело дальнейшего укрепления дружбы между советским и немецким народами. С ответным словом выступил капитан парохода А. В. Ворожбев.

Вчера советские моряки знакомы с городом. Вечером состоялась встреча между советскими моряками и членами союза свободной немецкой молодежи Ростова. Встреча прошла в сердечной, дружественной атмосфере.

Завтра вечером «Экватор» отбудет из Ростова в Висмар.

Военное сотрудничество между Египтом и Иорданием

КАИР, 7 мая. (ТАСС). Как передает агентство МЕН, в результате состоявшихся в Каире переговоров между военными представителями Египта и Иордании достигнута договоренность о создании совместного военного совета. Совет будет собираться попеременно в Каире и Аммане с целью координации планов обороны двух стран. Для поддержа-

ния постоянного контакта между египетской и иорданской армиями создается служба военных офицеров связи.

Агентство МЕН сообщает, что в официальных и политических кругах Египта и Иордании приветствуют укрепление военного сотрудничества двух государств как важный шаг на пути к дальнейшему укреплению единства арабских стран.

Доклад президента Эйзенхауэра конгрессу

ВАШИНГТОН, 7 мая. (ТАСС). Президент Эйзенхауэр направил конгрессу доклад о выполнении так называемой программы взаимного обеспечения безопасности (программа вооружения союзников США. — Ред.) во второй половине 1955 года и об ассигнованиях на эту программу в 1956-57 бюджетном году. Эйзенхауэр указывает, что из общей суммы в 2,9 миллиарда долларов, выделенных на эту программу в 1956-57 бюджетном году, 45 процентов предназначается на материалы, идущие непосредственно вооруженным силам союзников Соединенных Штатов, и примерно 35 процентов — на так называемую поддержку «оборонительных усилий». В докла-

де указывается, что наибольшая часть суммы в 1,4 млрд. долларов, предназначенной на прямую военную помощь, была выделена для Дальнего Востока и Южной Азии.

В докладе отмечается, что во второй половине 1955 года Соединенные Штаты послали другим странам военное снаряжение и материалы на сумму около 900 миллионов долларов, а всего с начала осуществления программы военной помощи в октябре 1949 года они отправили своим союзникам на основе «программы взаимного обеспечения безопасности» различного рода материалы на сумму свыше 12,4 млрд. долларов.

Борясь деятельностью НАТО,

Прибытие Тито в Париж

ПАРИЖ, 7 мая. (ТАСС). Сегодня в Париж по приглашению президента Французской Республики Рене Коти прибыл президент Федеративной Народной Республики Югославия маршал Тито с супругой. Вместе с президентом Тито прибыли сопровождающие его государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович, генеральный секретарь президента Поже Видьяфан, начальник кабинета верховного главнокомандующего генерал-полковник Милош Шумоня и адъютант президента генерал-майор Милан Жежел.

На вокзале «Булонский лес» Тито встречали президент Французской республики Рене Коти, председатель совета министров Ги Молле, министр иностранных дел Кристиан Нино и министр внутренних дел Морис Буржес-Монюри, председатели обеих палат французского парламента, а также югославский посол во Франции А. Бейлер.

После приветственного артиллерийского салюта в 101 выстрел президент Тито направился в резиденцию президента Французской республики — Елисейский дворец.

Численность населения Румынии

БУХАРЕСТ, 7 мая. (ТАСС). По предварительным итогам переписи, сделанной в феврале, численность населения Румынской Народной Республики составляет 17.489.794 человека, из них 48,6 процента мужчин и 51,4 процента женщин. В городах проживает 31,3 проц., а в сельской местности — 68,7 проц. населения. В Бухаресте насчитывается 1.236.905 человек.

КОНТРАБАНДНЫЙ ВЫВОЗ БРАЗИЛЬСКОГО АТОМНОГО СЫРЬЯ В США

МОНТЕВИДЕО, 7 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Импrensa популяр», бразильские власти задержали в городе Парижа экипажи трех американских самолетов, которые были нагружены атомным сырьем и готовились к отлету в Соединенные Штаты. Этот факт, который стал достоянием общественности, вызвал всеобщее негодование. Представитель военно-морского флота Бразилии Козьюло Родригес заявил газете «Импrensa популяр», что бразильское правительство должно заявить Соединенным Штатам протест по поводу незаконного вывоза атомного сырья из Бразилии.

Эйзенхауэр указывает, что «основной упор и впредь будут делать на меры, направленные на улучшение боевой готовности уже имеющихся вооруженных сил».

В докладе указывается, что США продолжают свои усилия, направленные на создание западногерманской армии в составе 12 дивизий и примерно 1.300 самолетов, и отмечается, что американская так называемая консультативная группа «уже действует в Бонне в соответствии с программой помощи». Далее в докладе говорится, что будущие германские офицеры проходят обучение как в Западной Германии, так и в Соединенных Штатах.

Майская демонстрация трудящихся Лондона

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Сегодня десятки тысяч лондонцев торжественно отметили международный праздник солидарности трудящихся, который по традиции отмечается в первое воскресенье после Первого мая.

Свыше 40 тысяч демонстрантов собралось на набережной Виктории, откуда, построившись в колонны, прошли по центральным улицам города к Гайд-парку.

Наряду с членами коммунистической партии и комсомолами в колоннах шли под своими профсоюзными знаменами представители профсоюзов электриков, машиностроителей, докеров, судоремонтников, печатников, учителей, служащих, а также представители многих политических и общественных организаций.

Демонстранты несли многочисленные лозунги и плакаты, призывающие к укреплению мира, прекращению гонки вооружений, к мирному сосуществованию и дружбе между народами различных стран, к единству рабочего класса в борьбе за свои жизненные права.

На всем пути следования колонны демонстрантов приветствовали тысячи лондонцев.

В 4 часа дня на залитом ярким весенним солнцем зеленом Гайд-парке состоялся массовый митинг, на котором выступил председатель организации коммунистической партии центрального Лондона Клод Берджес, секретарь Лондонского окружного комитета коммунистической партии Джон Магон и редактор газеты «Дейли уоркер» Джон Кэмпбелл.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, призывающую к единству трудящихся в борьбе за свои права и мир, выражающую братский и мирный всем трудящимся земного шара, борющимся за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

Верные своей раскольничьей политике правые лидеры лейбористской партии, как и в предыдущие два года, организовали отдельную демонстрацию. Однако в нынешнем году в этой демонстрации приняла участие лишь небольшая горстка руководящей верхушки лондонских лейбористских организаций, профсоюзных и кооперативных организаций. На митинге, организованном лейбористами на трафальгарской площади, присутствовало всего около двух тысяч человек.

ПРИБЫТИЕ СОВЕТСКИХ УЧЕНЫХ В ПЕКИН

ПЕКИН, 7 мая. (ТАСС). Вчера в Пекин прибыла советская делегация Академии наук СССР, в которую входят советские ученые — зоологи, ботаники и ге-

ографы. Вместе с китайскими учеными члены советской делегации примут участие в изучении фауны и флоры Китая.

Положение на острове Окинава

ПЕКИН, 7 мая. (ТАСС). Как сообщает токийское радио, в ближайшее время специальная группа в составе представителей профсоюзов Японии, США и других стран расследует положение рабочих на острове Окинава, находящемся под контролем США.

Это расследование проводится в связи с многочисленными жалобами жителей Окинавы на то, что американская военная администрация подавляет свободу деятельности профсоюзов.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Ворошиловское отделение Кинопроката

выпускает на экраны кинотеатров города новый финский художественный фильм



По мотивам романа Юсси Кукконен. Производство «Феннала фильма», Финляндия. Выпуск 1956 г.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

- «Заря» — новый художественный фильм «Преступление Юды Бендич». Начало в 10 ч. 30 м., 12 ч. 20 м., 14 ч. 10 м., 16 ч. 18 ч. 10 м., 20 ч. и 22 ч.
- «Комсомолец» — японский художественный фильм «Улица без солнца». Начало с 10 ч.
- «Хроника» — новый документальный фильм «Румынская Народная Республика». Начало с 14 ч. 30 м.